

Městský úřad Praha 5

Oddělení sociálně právní ochrany dětí

K rukám sociální pracovníce Aleny Tiché; Telefon: 257000423

E-mail: alena.ticha@praha5.cz

Vyřizuje: Mgr. Jindřiška Krpálková, tel.: 777 311 559

Zpráva o 10. Asistovaném setkání dne 23.2.2017

Účastníci setkání:

Otec: Ludvík Ivančík

Matka: [redacted]

Dítě: [redacted]

Odborní pracovníci:

Mgr. Jindřiška Krpálková

Mgr. Soňa Janovská

Bc. Filip Jagrik

Závažné informace:

Proběhla příprava na Asistované setkání otce s dětmi. Rodiče sdělili, že syn [redacted] má cukrovku.

Otec je oprávněn stýkat se nezletilým [redacted], a nezletilou [redacted], každý čtvrtek od 14:30 do 15:30 za asistence specializovaného pracoviště pro asistovaný styk rodičů s dětmi Pro Dialog, z.s., v místě Praha 3, Řehořova 12. Matka je povinna nezletilé na asistovaný styk s otcem řádně připravit a asistovaný styk otci umožnit.

Soud zároveň uložil oběma rodičům povinnost zkontaktovat se s příslušným zařízením a respektovat a dodržovat pokyny tohoto zařízení.

Aktualizace soudního Usnesení ke dni: 16. 1. 2017

Usnesení soudu I. stupně se ve vztahu k nezl. [redacted] **potvrzuje**, ve vztahu k nezl. [redacted] se **mění** tak, že návrh matky na vydání předběžného opatření, kterým by byl změněn rozsudek Obvodního soudu pro Prahu 5 ze dne 5. března 2015, č.j. 50 P 97/2013-310, tak, že otec je oprávněn stýkat se s nezl. [redacted] formou asistovaného styku u spolku Pro Dialog, z.s., každý sudý čtvrtek v době od 14:30 do 15:30, se **zamítá**.

Záznam o průběhu asistovaného setkání

Matka přivedla syna na setkání s otcem a pobyla s ním v herně do otcova příchodu. Jakmile otec vstoupil na chodbu Pro Dialogu, syn mu okamžitě vběhl do náruče a dali si pusu. Syn započal rozhovor a otci řekl, že má pěkné známky, otec jej ocenil.

[redacted] přistoupil k otci a řekl mu, že špatně vidí a půjde k očnímu. Otec synovi připomněl, že co se týká očí, je třeba pohovořit s MUDr. Obrmanovou, neboť zrak má souvislost s cukrovkou. Otec se otázal na [redacted] syn mu řekl, že sestra je v pořádku. Při rozhovoru [redacted] seděl v těsné blízkosti otce, občas si pohrával s jeho vlasy či tričkem. Otec syna držel

kolem ramen. Později otec [] ukázal karetní trik a některá karetní „kouzla“, kterými se zabýval s kamarády v minulosti. Otec se synem hovořili po celou dobu setkání o různých tématech, viz. Reakce dítěte a Interakce otce s dítětem.

Reakce dítěte

[] otci vyprávěl jednu situaci ve škole a podotkl, že udělal ve škole ostudu. Promluvil o stáří, o věku jedné učitelky a ona to zaslechla, což [] nechtěl.

Syn řekl, že s mámou a s Markem lyžovat nechce. Stěžoval si otci na svoji únavu „na lyžování jsem hrozně unavený a špatně se mi večera dýchalo.“

[] si v prostoru herny hrál a často se vracel k otci, který seděl na sedačce, sedl si k němu, společně se objali a dali si pusu. Když si pohazoval s míčkem, povídal si přitom s otcem a opíral se o jeho rameno. Hladil tátovi vlasy a řekl, že by chtěl mít také takové.

Stěžoval si, že na tréninku byl pomalý, všechno ho tlačilo, ale byl na tréninku včas. Řekl, že nemůže chodit sám, chodí vždy s mámou.

Otci ukázal, že má "minitelefon", který si bere, když jde ven sám. Za rok prý dostane „dotykáč“ Samsung od matky. Otci připomněl: "Za telefon od tebe jsem pořád rád."

Povídal o škole, o karnevalu a hladil přitom otci vlasy. Řekl otci, že má stejnou nohu jako máma a přiložil nohu k otcově a porovnal jejich velikost.

[] informoval otce, že v pátek přespal u Bena a mámě řekl, že domů nepojede. Z toho důvodu odjeli až v neděli.

[] zamíchal karty a podal je otci, smáli se nad kartami a povídali si o obrázcích na nich a o způsobu míchání karet. Syn řekl, že se učí vyjmenovaná slova po "z" a ještě je neumí vyjmenovat. Společně je vyjmenovávali.

[] se otce ptal na otcova dědečka a dotazoval se, zda byl otcův děda hodný a jak vypadal a ptal se, jestli se tam mohou jet s otcem podívat, do rodiště dědy. [] se dále opakovaně dotazoval na „naše předky Ivančíky“ a otec o nich povídal a syn zaujatě poslouchal.

Syn řekl otci, že by chtěl jít na výstavu Bodies v Praze a ptal se na plíce kuřáka. Otázal se otce, zda "je lidský žaludek chytrý", otec mu řekl, že vše řídí hlava a dotkl se přitom synova čela.

[] mluvil o bolesti v krku: „Tati, já chraptím, že? Při zpívání je mi špatně a bolí mě v krku.“

Syn se ptal na asistované setkávání: "Kdy se situace změní, budu sem chodit každý týden?" Otec mu odpověděl: „Není to v naší moci.“

[] vyprávěl o školní aktivitě „volby prezidenta“. Prezidentem je volen zatím on, čekají ho ještě tři kola.

[] otci sděloval, že ve škole říkal, že stovku týdně (kapesné) dostává od otce.

Před rozloučením ještě řekl otci, že ho fakt bolí v krku. Otec mu odpověděl, že je potřeba vykloktat.

Syn si stěžoval otci, že mu matka vyčítala, že jí nenechá ani den pro sebe. "To jsem klidně mohl být s tebou", mínil otce.

Interakce otce s dítětem

Otec si během setkání povídal se synem laskavě, vysvětloval mu, na co se syn dotazoval, hovořil klidným hlasem. Naslouchal sdělením od syna a reagoval způsobem, který [] příznivě přijímal. Během rozhovoru [] přicházel k těsné blízkosti otce, hladil jej, pokládal na otce nohy, otec hovořil a dotýkal se synova ramene, nebo chodidla.

Otec rozložil karty a ukazoval synovi, že jednotlivé karty jsou jako části lidské tváře, vysvětloval mu to na kamarádovi a povídal, jak se takto bavili s kamarády.

Otec se ptal syna, zda ho již postavili na zápase, [] řekl, že ještě ne.

[] otci řekl, že si ráno zapomněl píchnout inzulin, protože spěchali doma. Ve škole měl hroznou žízeň a vypil 6 litrů za den a potom měl špatné hodnoty při měření inzulinu. Otec se syna dotazoval, kolik si píchá inzulinu. [] položil nohy otci na hrud', vzal jej za ruku a řekl mu, že se pořád hádá s mámou. Babička prý brečela a řekla mu, že s ním, s [] končí a nepojede s ním na hory. Otec vyposlechl, co mu syn sděloval, a dále slovně nereagoval.

Otec synovi na jeho dotaz ohledně odpovědi pana učitele otci (v souvislosti se školou v přírodě) sdělil, že škola se zatím drží svého stanoviska, dokud se rodinná situace nevyřeší.

Při rozhovoru otec občas [] pohladil po vlasech.

Sdělení otce a konzultace v souvislosti s ASS

Otec sděluje, že se synem si ani nestačíme skoro nic říci. "Se synem si kamarádsky povídáme o světě, [] chce také o světě něco vědět a také o škole."

Otec se dotazuje matky, zda byl Jiří, partner matky, edukován v Motole o synově cukrovce. Pokud se o [] má starat a není správně edukován, tak jej přímo ohrožuje na zdraví a na životě.

Sdělení matky a konzultace v souvislosti s ASS

Matce bylo sděleno, že by pracovníci rádi s [] hovořili po každém ASS. Matka sdělila, že musí po asistovaném setkání vyzvedávat [] ze školy a navrhla, aby konzultace s [] probíhaly buď jednou za dva týdny (když je dcera u otce) anebo před asistovaným setkáním.

Interakce matky s dítětem

Matka přivedla syna připraveného na setkání s otcem a pobyla společně se synem krátký čas v herně. Dívala se na syna, který čekal na otce a přitom si prohlížel hernu a hrál si s míčkem. Vhazoval míček do košíku a vystřídal se při tom s pracovníky Pro Dialogu i s matkou.

Komunikace mezi rodiči

Neproběhla.

Výstupy, závěrem:

Doporučení

Doporučení Pro Dialogu z minulých setkání trvají.

S cílem stabilizovat vysoce konfliktní situaci mezi rodiči, doporučujeme započít Rodičovský dialog zaměřený na bazální potřeby dětí (potřeba bezpečí, hranic atd.) a přijetí rodičovského závazku, jehož obsahem by byla dohoda na způsobu komunikace, kterou budou rodiče používat za přítomnosti dětí.

Pro Dialog, z.s.

V rámci rozvoje rodičovských kompetencí mají rodiče možnost naučit se ohraničit svůj vyhrocený konflikt způsobem, který nepoškodí zdraví a vývoj dětí a nenaruší vztah mezi dětmi a jejich otcem a matkou.

Cílem rodičovské edukace je ukázat rodičům cestu, jak vhodně pojmenovávat a konkretizovat příčiny rodičovských neshod a nedorozumění a zajistit setrvalou prevenci eskalace konfliktu.

Dokud nebude situace mezi rodiči stabilizována, nemůžeme doporučit nic jiného než asistovaný kontakt pro syna [redacted] s otcem.

Poznámky: Asistovaná setkání otce a syna pokračují v pravidelném termínu každý čtvrtek.

Mgr. Jindřiška Krpálková, ředitelka Pro Dialog, z.s.